

# Subotica

## Aktivan odmor

SRPSKI





Malo njih zna da Subotica poznata po svojoj jedinstvenoj arhitekturi, kulturi i gastronomiji, pruža brojna iznenađenja za one koji žele da provedu odmor u prirodi.

Šume i livade, u lenjoj panonskoj ravnici, idealni su za duge relaksirajuće šetnje za sve pa i za one sa najslabijom kondicijom. Jezera, Paličko i Ludaško, osim za odmor pružaju i bezbrojne mogućnosti za svakojake aktivnosti i sportove na vodi. U Zaštićenim prirodnim dobrima, ljubiteljima prirode sigurno će biti zanimljive edukativne staze i mogućnost posmatranja ptica. Nekoliko ergela u okolini Subotice pružaju zadovoljstvo deci i odraslima, onima koji se dive lepoti konja i onima koji će, možda po prvi put, probati da jašu. Za one dinamičnije, bicikl je idealno sredstvo da spoje lepo sa korisnim. I za ljubitelje ekstremnih sportova, ovde može da se nađe nešto, pogotovo za one koji žele da Suboticu i Palić vide iz vazduha.

Zato, dozvolite nam da Vam Suboticu i njenu okolinu predstavimo na jedan nov, drugačiji i dinamičan način.

Dobro  
nam  
došli!

# NETAKNUTA PRIRODA

Na teritoriji opštine Subotica postoje četiri zaštićena prirodna dobra:

Specijalni rezervat prirode »**Ludaško jezero**«, koji obiluje prelepim pejzažima, kao i očuvanim prirodnim dobrima (brojne ptičije, riblje i biljne vrste, tipične za barsko-močvarne ekosisteme).

Rezervat prirode »**Selevenjske pustare**«, sa svojim prirodnih vrednostima (retke biljne i životinjske vrste vlažnih, pešćarskih, slatinskih i stepskih livada).

Park prirode »**Palić**« obuhvata Palićko jezero i deo naselja Palić. Čine ga prirodne vrednosti (jezero Palić, park i tri spomenična stabla), kulturne vrednosti (Veliki park, više objekata vrhunske arhitektonske vrednosti, palićke vile), te duga tradicija kupališta, banje i letovališta.

Predeo izuzetnih odlika »**Subotička pešćara**«, se nalazi na krajnjem severu Bačke, neposredno uz granicu Srbije sa Republikom Mađarskom, na području Subotičko - Horgoške pešćare. Južnu granicu zaštićenog prirodnog dobra čine rubni delovi urbanih zona naselja Kelebija, Subotica, Palić, Hajdukovo i Bački Vinogradi.

## Obilazak rezervata prirode

Za obilazak rezervata, na raspolaganju Vam stoje terenski vodiči koji će Vas provesti edukativnim stazama kroz zaštićene zone. Minimalan broj za grupu je 5, a maksimalan 50 osoba.

### 1. Edukativna staza Čurgo - zapad

Delom ide uz jezero, delom prolazi kroz naselje Hajdukovo i nakon 2700 metara stiže do završne tačke na lokalitetu Čurgo. Nakon šetnje od 45 minuta, posetioci mogu da se pričaju u osmatračnici i pogledaju ptice vlažnih livada.

### 2. Edukativna staza „Kireš“ - istok

Delom ide uz jezero na istok, a delom ivicom naselja Hajdukovo. Duga je 2300 metara i dočarava geološko-pedološke karakteristike regiona, zaštićene biljne vrste, prstenovanje ptica i istorijat promena Ludaškog jezera.

3. U Specijalnom rezervatu prirode „Selevenjske pustare“, udaljenom 13 km od Vizitorskog Centra nalazi se staza dužine 5 km gde se može upoznati sa biljnim i životinjskim svetom panonskih ekosistema - livada, stepa, pešćara i šuma.

Vizitorski centar Ludaš

Adresa: Prespanska 12, Hajdukovo

Telefon: +381 (0) 24 758-370

[www.ludas.rs](http://www.ludas.rs)



## PUT POD NOGE

Organizovanjem pešačkih tura okolinom Subotice, istraživanjem novih predela i rekreacijom planinara amatera bavi se Ekološko-istraživačko rekreativna sekcija Planinarskog kluba Spartak.

Rekreativne pešačke ture se organizuju po okolini Subotice, najčešće do jezera Palić i Ludaš, okolnih sela ali za one sa većim stepenom kondicije i do udaljenijih mesta u Bačkoj.

Željeznički planinarski klub Spartak,  
Park Rajhl Ferenc 11  
+381 (0) 64 222 12 15  
[www.suplaninari.co.rs](http://www.suplaninari.co.rs)



## AVANTURE U KASU

### Konjički Centar „Furioso“

nalazi se na desetak kilometara od mađarske granice. Prostire se na dva hektara površine na kojoj se nude konjičke ture, obuke, organizovane priredbe i kreativne radionice.

Adresa: Kostolanji Arpada 40,  
Šupljak  
Tel: +381 (0) 69 243 1187  
[www.furioso.rs](http://www.furioso.rs)



### Ergela Kelebija

nalazi se 500 metara od srpsko-mađarskog graničnog prelaza Kelebija-Tompa, u selu Kelebija, 11km od Subotice. U ponudi ergele su škola jahanja, tracking na Kelebiji, vožnja fijakerom, prevoz mladenaca.

Telefon: +381 (0) 24 789-063  
[www.lipicaner.com](http://www.lipicaner.com)



# LOV I RIBOLOV

## Lovište "Subotičke šume"

površine je 4.711 hektara. Glavna vrsta krupne divljači u ograđenom delu je muflonska divljač, a prateća vrsta je jelen lopatar. Od sitne divljači u lovištu mogu se loviti zec, fazan i divlja patka. Za ljubitelje foto-safarija, po najavi, moguće je organizovati izlet. U lovištu se nalazi i lovački dom "Hrastovača", kapaciteta šest dvokrevetnih soba.

Lovačka kuća "Hrastovača" Subotica

Adresa: Graničarska 109

Telefon: +381 (0) 24 550-482

[www.vojvodinasume.rs](http://www.vojvodinasume.rs)

Pasioniranim ribolovcima omogućeno je pecanje na zapadnoj obali Paličkog jezera, na Omladinskom i Ludaškom jezeru kao i na Tresetištu. Na raspolaganju su Vam jednodnevne ili višednevne dozvole za pecanje koje možete da dobijete na recepciji hotela Park. Važi za 3 štapa i za 3 jezera.

### Dozvole za pecanje

Adresa: Hotel Park, Palić

Telefon: +381 (0) 24 753-112

### Tresetište

Telefon: +381 (0) 64 136 2798

[www.tresetiste.co.rs](http://www.tresetiste.co.rs)



# DVOGLED U RUKE

Na Ludašom i Palićkom jezeru pruža Vam se mogućnost da uživate u Birdwatchingu. Retke i zaštićene vrste ptica, zabeleženo je 214 vrsta ptica (od kojih su čak 140 zaštićene kao prirodne retkosti), se mogu posmatrati u svom prirodnom staništu.

## JP "Palić-Ludaš"

Adresa: Kanjiški put 17 a, Palić

Telefon: +381 (0) 24 758-370

[www.ludas.rs](http://www.ludas.rs) i [www.riparia.org.rs](http://www.riparia.org.rs)

### Da li ste znali!?

Crnoglavi galeb je jedna od četiri evropske vrste galebova koji u letnjem periodu imaju tamne glave, dok zimi postaju bele. U našoj zemlji, jedino stanište im je na Palićkom jezeru i to u zaštićenom delu rezervata, takozvanim „Ptičjim ostrvima“.



# ODMOR NA SUNCU

Osveženje od letnjih vrućina možete da potražite u nekoliko objekata u Subotici i na Paliću.



**Gradski bazen** se nalazi u Dudovoj šumi, olimpijskog je tipa i otvoren je za posetioce od 11 do 18 časova radnim danima, a vikendom u terminu od 11 do 19 časova. Grabovačka b.b.  
+381 (0) 24 554-940  
[www.jkp-stadion.rs](http://www.jkp-stadion.rs)



**Sportsko - rekreativni centar "AS & Trade"** se nalazi u neposrednoj blizini gradskog hipodroma. Ovde Vam na raspolaganju stoji jezero za kupanje, uređene plaže, tereni za odbojku i fudbal na pesku, fudbal na travi i košarku. Pored sportskih sadržaja, ovde ćete pronaći i šetalište i šank pored jezera. Frana Supila 8; Subotica  
+381 (0) 24 552-619  
[www.ecoribnjak.rs](http://www.ecoribnjak.rs)

**Kamp De-Tour**, u svojoj ponudi ima otvoreni bazen, terene za odbojku na pesku, kafe-bar sa osvežavajućim pićima i sladoledom, kao i restoran domaće kuhinje. Dubrovačka 1  
+381 (0) 24 753-440



**Hotel "Prezident"** na Paliću poseduje otvoreni bazen, koji je na raspolaganju svim posetiocima Palića. Olge Penavin 2, Palić  
+381 (0) 24 622-662  
[www.hotelprezident.com](http://www.hotelprezident.com)



Paličko jezero je čuveno i po tri plaže koje se popularno zovu: Ženski štarand, Muški štarand i Peščana plaža. Nedaleko od Muškog štaranda se nalazi otkriveni Termalni bazen.



## VODENE AVANTURE

Pored mnogobrojnih sadržaja van vode, predlažemo Vam i nekoliko na vodi uz koje ćete se sigurno opustiti i uživati. Lagana vožnja turističkim brodićem po Paliću Vam zvuči primamljivo? Samo uskočite, zaplovite i uživajte! Na raspolaganju Vam je brodić sa dvanaest mesta, a pored toga na jezeru se mogu iznajmiti i tri vrste pedalina. Takođe, možete rentirati jedrilicu za četiri osobe, čamac, kao i porodični bicikl.

Informacije i rezervacije:

+381 (0) 64 127 2443

Klub zadrugara "Dudaš"  
kod Ženskog štranda

Obilasci jezera katamaranom su petkom, subotom i nedeljom u 18, 19 i 20 časova ili po dogovoru.

Informacije i rezervacije:

+381 (0) 69 288 6721

Agencija „Jedro“

Mol kod Jedriličarskog kluba



## AVANTURE U VAZDUHU

### Aero klub

#### "Ivan Sarić"

u sklopu svojih aktivnosti, uz obaveznu predhodnu najavu i ukoliko meteorološki uslovi dozvole, organizuje programe kao što su: letenje motornim zmajem, letenje jedrilicom, kao i tandemske skokove padobranom.

Matije Gupca 7; Subotica

+381 (0) 63 526-044;

[www.aeroclubivansaric.org](http://www.aeroclubivansaric.org)



### Klub Flying

#### Aligators

se nalazi na zapadnoj obali Palića, 300 metara od Jedriličarskog kluba. U toku letnje sezone možete da pogledate Palić iz ptičije perspektive i da budete zadivljeni njegovom lepotom. Naravno, sa sobom možete poneti i fotoaparata da zauvek zabeležite uspomene sa Palića.

+381 (0) 69 300 77 07



## PAINTBALL I STRELIČARSTVO

Ukoliko želite da adrenalin podignete do maksimuma, a pri tom ste snalažljivi, okretni i vešti u skrivanju i šunjanju imamo pravo rešenje za Vas.



### Paintball klub

#### "X-Park"

organizuje igre za minimum 6, maksimum 50 igrača u šumi, na samoj obali Paličkog jezera ili ukoliko više volite peščane borbe, na lokalitetu Veliki Radanovac.

Posetioci su pozvani i da se oprobaju u streličarskoj disciplini gađanja lukom i strelom, te ako imate sigurne ruke, zabava je zagarantovana!

Informacije i rezervacije:

+381 (0) 62 1729-338

## SQUASH, BOWLING

Predlažemo Vam da se oprobate u igranju squash-a u savremenom centru "Me-cosano" u čijem prizemlju se nalaze dva terena za squash kao i kafić. Pored terena, u centru su dostupne sve usluge wellnes-a."

Jo Lajoša 42

+381 (0) 24 524-744

[www.mecosano.info](http://www.mecosano.info)



Nezaboravan provod i zabavu naći ćete u najsavremenijem Bowling centru u okolini, koji se nalazi na 20 kilometara od Subotice. U prijatnoj atmosferi, ovaj centar Vam nudi reprezentativnu salu sa 6 traka, kafić i restoran u kome možete da uživate nakon pobeđe!

Ivo Lole Ribara 1-3,

Bačko Dušanovo,

+381 (0) 24 783-515

[www.bowling.rs](http://www.bowling.rs)





# DEČIJE AVANTURE

Želite da provedete miran dan sa svojom porodicom? Preporučujemo Vam nekoliko zabavnih sadržaja i igrališta koja će u potpunosti zaokupiti pažnju Vaše dece.



**Zoo vrt** se nalazi u neposrednoj blizini jezera Palić i u njemu se nalazi oko 450 životinja. U vrtu postoji dečije igralište kao i drugi zanimljivi, dečiji sadržaji. Zoo vrt je otvoren od 9 do 19 časova.

Krfska 4, Palić  
+381 (0) 24 753-075  
[www.zoopalic.co.rs](http://www.zoopalic.co.rs)



## Dečije igralište, Subotica

Dečije igralište se nalazi u samom centru Subotice, u okviru parka, u neposrednoj blizini glavnog gradskog trga. U njemu deca mogu da se zabavljaju uživajući na ljuljaškama, klackalicama, vrteškama, kućici sa toboganima, bazenima sa peskom i mnogim drugim, njima veoma zanimljivim sadržajima.

Ukoliko su Vaša deca avanturističkog duha, preporučujemo da se uputite ka Ženskom štrandu i isprobate **Bandži trambolinu** koja je predviđena za osobe do 60 kilograma. Nekoliko metara dalje, nalazi se i **obična trambolina** sa 4 povezana polja i ogradom – najomiljenije mesto mališana.

U neposrednoj blizini jezera, nadomak restorana Mala gostiona, nalazi se **dečije igralište**. Ljuljaške, klackalice, vozići i drugi objekti izrađeni su od drvenih elemenata.

# TENIS

Najstariji teniski klub u zemlji smešten je u stoletnoj šumi u neposrednoj blizini jezera Palić. Klub poseduje 8 zemljanih terena sa svim pratećim sadržajima. Tereni se mogu zakupiti na sat.

Adresa: Park Narodnih Heroja 5, Palić  
Telefon: +381 (0) 24 753-124  
[www.tkpalic.rs](http://www.tkpalic.rs)

# MINI-GOLF

U sklopu objekta "Paligo" nalazi se mini-golf igralište koje ima 10 staza kao i dečije igralište sa ljuljaškama, klackalicom, peščanicom i drugim sadržajima koji omogućavaju bezbrižnu igru dece najmanjeg uzrasta. Ovde su Vam na raspolaganju i dva teniska terena, letnja bašta i kafe- pizzerija a korišćenje mini-golf terena je besplatno.

Adresa: Horgoški put bb, Palić  
Telefon: +381 (0) 24 754-930  
[www.paligo.rs](http://www.paligo.rs)



# GRADSKI SPORTSKI OBJEKTI

## Hala sportova

(košarka, odbojka, rukomet)

Adresa: Ferenc Sepa 3

Telefon: +381 (0) 24 552-800

## Stadion malih sportova i klizalište

(hokej na ledu, umetničko klizanje, gimnastika, dizanje tegova, rvanje, stoni tenis i biciklizam )

Adresa: Park Ferenc Rajhla 12

Telefon: +381 (0) 24 551-281

## Hipodrom

Adresa: Franja Supila 2

Telefon: +381 (0) 24 561-152

## Teniski tereni TK "Spartak"

Adresa: Dudova šuma bb

Telefon: +381 (0) 24 602-080

[www.tenis.rs](http://www.tenis.rs)

# KORISNE INFORMACIJE

## Železnička stanica

Adresa: Park Rajhl Ferenc bb

+381 (0) 24 555-606

[www.zeleznicesrbije.com](http://www.zeleznicesrbije.com)

## Autobuska stanica

Adresa: Senčanski put 5

Telefon: +381 (0) 24 555-566

[www.sutrans.rs](http://www.sutrans.rs)

## Taksi +381 (0) 24 -

9761, 9764, 9765, 9766, 9780, 9781, 9782, 9783, 9784, 9785, 9786, 9787, 9788, 9789, 554-742, 562-476, 544-544, 680-570, 572-572, 550-583, 581-581, 582-582.

[www.taxisubotica.info](http://www.taxisubotica.info)

## Parking: JKP "Parking"

Adresa: Đure Đakovića 23/II

Telefon: +381 (0) 24 694-200

[www.suparking.rs](http://www.suparking.rs)

## Depo za vozila (Pauk)

Adresa: Izvorska bb

Telefon: +381 (0) 24 555-311

[www.suparking.rs](http://www.suparking.rs)

## Brojevi hitnih službi:

Policija 92, Hitna pomoć 94, Vatrogasci 93, pomoć na putu 987

## Apoteka (0-24h)

Trg Slobode 1,

+381 (0) 24 552-499

[www.apotekasubotica.rs](http://www.apotekasubotica.rs)

## Radno vreme prodavnica do 20:00

## Radno vreme ugostiteljskih objekata: do 24:00

## Internet kafe:

FiaNova

Adresa: Korzo 9





**Turistički informativni centar Subotica**

Adresa: Trg slobode 1,  
Telefon: +381 (0) 24 670-350  
[www.visitsubotica.rs](http://www.visitsubotica.rs)  
e-mail: [info@visitsubotica.rs](mailto:info@visitsubotica.rs)

**Turistički informativni centar Palić**

Adresa: Kanjiški put 17a  
Telefon: +381 (0) 24 753-111  
[www.palic.rs](http://www.palic.rs)  
e-mail: [info@palic.rs](mailto:info@palic.rs)

